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УДК 159.922.73:159.95 

РОЗВИТОК ПІЗНАВАЛЬНИХ ПРОЦЕСІВ У ПЕРІОД 

ДОШКІЛЬНОГО ДИТИНСТВА 

Лавренюк Валентина, здобувач вищої освіти, РДГУ 

Керівник: Безлюдна В. І., кандидат педагогічних наук, професор 

Однією з важливих ліній психічного розвитку дітей у період 

дошкільного дитинства є розвиток пізнавальної сфери. Саме на 

забезпечення здатності дітей розуміти світ, сприймати й засвоювати 

інформацію, спрямовуються як зусилля батьків, так і працівників дитячого 

садка. Розумове виховання забезпечує спрямування когнітивного розвитку 

дітей, активізацію усіх психічних функцій. Пізнавальна сфера дитини − 

цілісне інтегративне утворення, яке об’єднує у єдиний комплекс систему 

пізнавальних процесів та результати їх функціонування − знання. Провідну 

функцію у розумовому розвитку дітей виконують процесу сенсорного 

пізнання (відчуття та сприймання) та операції наочно-образного мислення. 

Завдяки пізнавальним психічним процесам дитина одержує знання про 

навколишній світ та про себе, засвоює нову інформацію, запам’ятовує, 

розв’язує певні завдання. Дошкільне дитинство − великий відрізок 

онтогенезу. Умови життя дитини у цей час стрімко розширюються, 

відбувається поступовий виходять за рамки найближчого оточення. Дитина 

відкриває для себе світ людських відносин, різних видів діяльності та 

суспільних функцій людей [1, с.66-67]. 

Питання розвитку пізнавальних процесів у дітей дошкільного віку 

завжди знаходяться у центрі уваги психологічної науки. Їм присвячували 

свої роботи багато видатних психологів: Л. С. Вигодський, Л. А. Венгер, 

П. П. Блонский, О. В. Запорожец, Дж. Гілфорд, Р. Торренс, П. Я. Гальперін, 

Д. Б. Ельконін, О. С. Газман, Р. С. Буре , М. М. Поддьяков та інші. 

Необхідною умовою протікання психічних процесів є увага. Мова і 

мовлення постають одним із засобів мислення та розуміння. Науково-

психологічний підхід вимагає аналітичного розгляду процесів пізнання, 

однак у реальному житті всі вони взаємопов'язані [2, с.55-56].  

Основними чинниками психічного розвитку дитини є навчання та 

виховання. Навчання створює зону найближчого розвитку, тобто активізує 

внутрішні процеси розвитку, які спочатку можливі лише у сфері 

взаємовідносин дитини з дорослою людиною. Засвоєння соціального 

досвіду, оволодіння знаннями, вміннями та навичками – саме це впливає на 

пізнавальний розвиток. Успішне навчання дітей залежить від рівня розвитку 

мислення дитини, вміння узагальнювати і систематизувати свої знання, 

творчо вирішувати різні проблеми [3, с.23-24].   



Акутальні питання психологічної науки 

 

 56 

У дошкільному віці у дитини під впливом продуктивної, 

конструкторської та художньої діяльності складаються складні види 

перцептивної аналітико-синтетичної діяльності, зокрема здатність подумки 

розподіляти видимий предмет на частини і потім об'єднувати їх в єдине 

ціле, перш ніж дані операції будуть виконані в практичному плані. 

Доходимо висновку, що проблема вивчення та спрямування розвитку 

пізнавальних процесів у період дошкільного дитинства − це актуальне 

завдання як психологічної, так і педагогічної науки, як психолого-

педагогічної теорії, так і педагогічної практики.   
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УДК 159.9 

СМИСЛОЖИТТЄВІ ОРІЄНТАЦІЇ ЯК ЧИННИК 

ПРОФЕСІЙНОГО СТАНОВЛЕННЯ МАЙБУТНІХ ПСИХОЛОГІВ 

Левчук Анастасія, здобувач вищої освіти, РДГУ 

Керівник: Ямницький В. М., доктор психологічних наук, професор 

Професіоналізація особистості є традиційно актуальною проблемою у 

психології. Особливий інтерес до фахового становлення психологів 

обумовлюється підвищенням соціальної значущості цієї професії, стрімким 

зростанням її популярності та розширенням сфер застосування. Це, в свою 

чергу, визначає широке коло напрямів дослідження професійної підготовки 

психологів, у якому є суттєві наукові здобутки. Серед вітчизняних слід 

виділити праці Г.О.Балла, О.Ф.Бондаренка, С.В.Васильківської, 

А.В.Вихруща, Т.В.Говоруна, Т.Б.Ільїної, С.Д.Максименка, В.А.Семіченко, 

Н.В.Чепелєвої, Т.С.Яценко та ін. У них висвітлюються 

питання особистісного зростання психологів, специфіки їх професійного 

мислення та комунікативної сфери, умов формування професійно значущих 

якостей. Для майбутніх психологів професійне становлення має 

безпосереднє значення і передбачає формування професійної спрямованості, 
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Актуальні питання психологічної науки. 
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